

热门
公司

天龙光电保壳方案曝违约风险 是否暂停上市 今日揭晓

就在不少人已经开始筹划元旦行程，翘首期待2015年之际，持有天龙光电的投资者，却期望2014年能够再长一些。因为在2014年余下的最后一天中，如果公司控股股东常州诺亚科技有限公司(以下简称常州诺亚)没有如约完成收购天龙光电子公司江苏中晟半导体设备有限公司(以下简称江苏中晟)的交易，那么天龙光电就可能成为创业板开板5年来首家暂停上市的公司。

今日成保壳关键

与单纯的失望相比，给了希望又在最后时刻让人失望的情况，更令人揪心。天龙光电两万余名股东，如今就面临了这样的遭遇。

虽然身在“成长股大本营”的创业板中，但天龙光电在2012年和2013年分别出现5.11亿元和1.30亿元的亏损，而今年前三季度再次出现逾6200万元的亏损，面临暂停上市的风险。

事实上，在过去一段时间中，大多数天龙光电的股东并未因这一风险感到担忧，原因正是11月22日披露的一则公告——常州诺亚拟以1.94亿元的价格，收购天龙光电持有的江苏中晟46.37%股权，而这一笔交易将为天龙光电带来约1.53亿元的收益。天龙光电在公告中直言，转让江苏中晟的股权主要是为了实现今年业绩扭亏为盈，保持上市平台。

为实现扭亏免于暂停上市，上市公司出售资产是最常使用的方法之一，而且此次收购方还是公司控股股东，这在绝大多数

人看来，天龙光电早已是保壳有望，然而这桩交易却在上周突显意外。

在上周五(12月26日)晚间，天龙光电发布公告称，截至目前，转让公司持有江苏中晟46.37%股权是实现本年度扭亏为盈的唯一方案，若该交易未能在本年度完成(完成对江苏中晟股权转让登记手续)，公司2014年度将继续亏损。需要指出的是，这已是天龙光电今年披露的第18份提示暂停上市风险的公告，但随着2015年的临近，这样的表态却产生了截然不同的影响。

“现在还在等他们的钱。”记者以投资者身份致电天龙光电，公司董秘办公室一人士称，“钱来不来我们现在还不确定，这当中肯定还是有很大风险。”

值得注意的是，2014年仅剩下今天最后一天，时间非常紧迫，如果交易方案未能如约实施，天龙光电就可能成为创业板开板5年来，首家暂停上市的公司。



资料图片

违约风险隐现

记者注意到，天龙光电与常州诺亚的交易是公司能否扭亏的关键，然而常州诺亚的收购资金，其实来源于一家名为北京灵光能源投资的公司。今年11月，天龙光电原实际控制人冯月秀等人与北京灵光能源投资签署了《增资扩股协议》，北京灵光投资1.1亿元对常州诺亚进行增资扩股，进而成为天龙光电新的实际控制人。而北京灵光能源投资的增资款，将被用于常州诺亚支付收购江苏中晟部分股权的款项。

但是，上海杰赛律师事务所王智斌律师表示，北京灵光能源投资与常州诺亚签订协议之后，就应该履行，如果不履行，前者就构成违约。而在大股东与上市公司这个环节中，在没有特殊约定的情况下，大股东

如果没有按照协议约定进行付款，本身也构成违约。因为是两份合同，如果出现违约相应的也有各自的主体。

记者注意到，根据此前天龙光电公告披露，作为受让方的常州诺亚，自股权转让协议签署(11月22日)后五日内应支付保证金2000万元；在股权转让协议经天龙光电股东大会批准通过(12月8日)后三日内支付1亿元；最后再支付剩余款项。而根据天龙光电12月23日披露的公告，据《股权转让协议》约定，常州诺亚于11月28日将1939万元(交易金额的10%)汇至江苏省产权交易所指定账户，尚未完成江苏中晟股权转让登记手续。也就是说，原本在12月12日支付的1亿元，目前并未到位。

据《每日经济新闻》

万福生科被判欺诈发行 罚款850万

广受关注的创业板造假第一案在历时一年多后终于尘埃落定。万福生科因欺诈发行罪被罚850万元，原董事长获刑3年半。然而蹊跷的是，自12月12日首次复牌以来，万福生科股价已经连续拉出了五个涨停板。

与股价异动同样让人关注的是，万福生科因欺诈发行罪只获“轻描淡写”的处罚结果。在业内人士看来，大肆虚构利润高达5815万元，虚增营业收入高达2.86亿元，欺诈发行募集资金4.25亿元，而最终公司仅仅被罚款850万元，原董事长仅获刑3年半，这样的处罚力度明显过轻，根本不足以震慑高发频发的违法违规行为。

据新华社

舜天船舶遭遇“黑天鹅” 风险敞口或逾29亿

10月下旬停牌的舜天船舶终于揭开了“坏消息”的盖头：公司遭遇了“黑天鹅”，风险敞口较大，损失甚至可能高达29.45亿元。目前，舜天船舶正试图全力补救。

这一切，源于舜天船舶与南通明德重工有限公司(下称“明德重工”)的合作造船关系。双方合作牵连极深，而明德重工逐步陷入困境。不得已，舜天船舶主动介入明德重工重整。据昨日公告，法院已于12月26日受理了舜天船舶对明德重工破产重整的申请，舜天船舶将作为重整方对明德重工进行重整。

现代快报记者 施浩

天天出彩

传统型体彩“7位数”(14203期)
中奖号码:9 6 5 6 3 6 9
奖级 中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元
福彩15选5(2014356期)
中奖号码:3 7 9 10 12
奖等 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 166注 2095元
福彩3D游戏(2014356期)
中奖号码:3 7 1
奖等 江苏中奖注数 每注奖额
单选 153注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 356注 173元
福彩双色球(2014152期)
红球号码:8 13 15 20 21 25
蓝球号码:12
幸运蓝球号码:2
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 12注 7133222元

体彩排列5(14356期)
中奖号码:7 8 6 8 9
奖级 中奖注数 每注奖额
排列5直选 22注 100000元
福彩双色球(2014152期)
红球号码:8 13 15 20 21 25
蓝球号码:12
幸运蓝球号码:2
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 12注 7133222元

体彩排列3(14356期)

中奖号码:7 8 6
奖级 中奖注数 每注奖额
排列3直选 3886注 1040元
排列3组选3 0注 346元

排列3组选6 8700注 173元

体彩鸡毛信

徐州擒大乐透1445万大奖！

12月29日，体彩超级大乐透14153期开奖，当期开出4注头奖，其中江苏徐州彩民勇擒1注1445万元追加一等奖。今晚开奖前，该玩法奖池仍高达12.12亿元，敬请关注。(苏彩)



中科云网“千疮百孔”

10月12日，公司因涉嫌证券违法违规行为，被证监会立案调查，导致24.8亿元的再融资方案被迫暂停。

为应对4.74亿元“湘鄂债”的兑付危机，中科云网决定转让部分子公司股权及湘鄂情系列商标给深圳市家家餐饮服务有限公司，并将交易金额3亿元列入偿债专户。截至12月9日，交易对手方已根据上述协议约定将交易的首批款项合计人民币6093万元(占交易总额的20.31%)支付到公司账户。另外，公司还打算转让旗下安徽中科云网新媒体的资产。

眼花缭乱的转型，导致公司高管团队极不稳定。上市以来，董事、监事、高管共42人，其中29位已离职，流失率约七成。

另一重风险是，如中科云网最终受到证监会行政处罚，并被认定构成重大违法行为，或因涉嫌违规披露、不披露重要信息罪被依法移送公安机关，公司将因触及《深圳证券交易所股票上市规则(2014年修订)》13.2.1条规定的“欺诈发行或者重大信息披露违法”情形，公司股票将被实行退市风险警示。实行退市风险警示三十个交易日届满后，公司股票将被停牌，直至深圳证券交易所在十五个交易日内作出是否暂停公司股票上市的决定。

此外，随着近期中科云网股价暴跌，孟凯所持股票市值大幅缩水，前期质押的股票亦可能触及警戒线。

据《上海证券报》

“湘鄂情”创始人被立案调查 孟凯“摊上大事了”

焦点人物

孟凯遭调查

中科云网今日披露，12月26日下午，公司控股股东、董事长孟凯收到证监会《调查通知书》(编号：稽查总队调查通字140732号)，全文内容如下：“因涉嫌违反证券法律法规，根据《中华人民共和国证券法》的有关规定，我会决定对你立案调查，请予以配合。”

引人联想的是，12月19日，证监会新闻发言人张晓军通报，近期证监会开展了打击市场操纵的专项行动，依托大数据系统对涉嫌操纵18只股票的涉案机构和个人立案调查。其中，第一家被点名的公司就是中科云网。张晓军还称，今年以来市场操纵行为出现新变化，其中包括以市值管理名义等新手段操纵股价。证监会的“追缉令”引发市

场强震。12月22日，被点名的股票股价齐刷刷跌停，并引发一些高价重组题材股集体跳水。不过，几乎所有涉案公司当晚立马澄清称，公司及相关高管并未收到证监会立案通知书，亦未参与所谓“市值管理”，唯有中科云网沉默以对。

事实上，自从中科云网的前身湘鄂情2009年登陆资本市场之后，孟凯便成为话题大王，给外界留下了“说大话”“不诚信”的印象。一位市场人士对记者表示，湘鄂情频频转型存在很明显的炒作痕迹，公司及孟凯本人早在监管层的紧盯之下，本次孟凯被立案调查也并不算特别意外，“中科云网可能会被作为市场操纵的典型案例。”